

# 莱芜区税务局深入开展“便民办税春风行动” 以税惠农助力农民走稳“致富路”

记者 亓玉飞 通讯员 房燕

金秋九月，“丰”景正好，各个果蔬种植专业合作社迎来一年最繁忙的秋收季节，田间地头到处是忙碌着的农民身影；硕果累累，果蔬飘香，空气里弥漫着丰收的芬芳，一幅幅丰收在望的喜人画卷映入眼帘。为更好服务乡村振兴事业，国家税务总局济南市莱芜区税务局深入开展“便民办税春风行动”，全力落实各项涉农税费优惠政策，持续优化便民办税服务举措，坚持以税惠农、以税助农、以税兴农，助力涉农产业发展，服务农民增收致富。

位于济南市莱芜区曹家庄村的济南市莱芜区明利特色蔬菜种植专业合作社(以下简称“明利蔬菜合作社”)，是全国首批、莱芜首家农民专业合作社

组织，集特色蔬菜种植与销售为一体，现拥有社员217人，核心示范基地两处，种植面积共1200余亩。多年来，该合作社依靠数字化手段，创新建立起“支部+合作社+农户+基地”经营模式，销量与效益稳步提升。同时，作为莱芜区第一批济南市菜篮子进社区工程承担单位，每周多次向济南市各区县进行配送服务，合计日供应蔬菜水果近2000公斤。

“合作社发展得好，离不开国家的好政策。今年以来，我们享受各项优惠政策近30万元，‘真金白银’的税收红利对合作社进一步发展大有帮助。”该合作社财务负责人韩建玲表示，在各项税费优惠政策的支持和税务部门的帮扶下，合作社走上了发展的快车道。

兴一个产业，活一片经济，富一方

群众。如今，明利蔬菜合作社在发展过程中大力实施乡村振兴战略，共建立了14处帮扶基地，探索出“大棚种植+休闲采摘+旅游观光”的扶贫路子，辐射带动周边乡镇60多个村，3000多户农户参与优质蔬菜种植，已成为带动当地农民增收致富的“领头雁”。“接下来，我们将继续深耕蔬菜种植领域，促进产业升级，以实际行动助力乡村振兴事业蓬勃发展。”韩建玲说道。

近年来，随着国家税收优惠政策扶持力度的不断加大，像明利蔬菜合作社这样的农村合作社发展势头更足、潜力更大。下一步，莱芜区税务局将全面落实各项惠农利企税费优惠政策，通过送政策、优服务、解难题等有效举措，为产业兴、农家富的乡村振兴美景保驾护航。

## 济南市人民医院脊柱外科： 把困难留给医生，把健康带给患者



▲济南市人民医院脊柱外科为患者进行微创手术。

通讯员 常永亮 焦健

“太感谢了！真是多亏了展主任，您就是我们全家的救命恩人啊！”在患者顺利完成手术并被推出手术室的那一刻，家属们激动得热泪盈眶，纷纷向展主任表达着由衷的谢意。

近日，一位58岁的男性患者因高处坠落导致腰背受伤，被家属紧急送到济南市人民医院急诊科就诊。“医生，他从高处摔下来，快给看看吧！”家属焦急地说道。急诊科护士了解病情后，迅速分诊到脊柱外科，在如此紧急的情况下，展宝明主任经过仔细检查，初步诊断为腰椎1和腰3椎体骨折，并且骨折严重，经过

进一步的影像学检查后，最终诊断为腰椎爆裂骨折。此时患者急需进行手术救治。展宝明主任根据患者病情、年龄较大、基础疾病较多等因素，很快做出了决策：采用微创手术技术。“这种微创技术可以最大限度地保留正常骨质和软组织结构，并减少对周围神经系统、血管系统等重要器官的损伤风险。”展主任认真并耐心地对家属介绍病情及治疗方案。仅仅90分钟后，复杂的手术在展宝明主任及其团队精心操作下非常顺利地顺利完成，成功解决了该患者严重的脊柱骨折。

作为一名脊柱外科医生，展宝明主任始终把微创理念贯穿于自己的工作中。他采用先进的微创手术技术，如

PELD、Delta、Ose、Ube、经皮钉、PVP/ PKP等，旨在保证疗效的前提下最大限度减少手术对患者身体造成的伤害和疼痛。而在手术过程中，他更是注重每一个细节，力求做到精益求精。

除此之外，在与患者交流时，展宝明主任总是非常耐心地倾听他们的问题和困惑，并提供专业、详尽的建议和指导。他深知治疗不仅是技术活儿更需要语言及心灵的沟通，要让每个人都感受到关怀和温暖。

“把困难留给自己，把健康带给患者”已成为展宝明主任在治疗每位患者时最重要的信条。正因如此，各地的患者慕名前来，寻求诊断与治疗。

## □延伸新闻 假期期间保证患者得到及时且优质有效的医疗服务

在中秋、国庆双节期间，为服务广大群众，济南市人民医院脊柱外科坚持开诊，用自己精湛的专业技能与精细化管理确保患者能及时得到有效的治疗。据了解，该科室分为门诊和病房两部分，并实行主班制度、听班制度和随诊制度。主班制度是每天有两位医生在岗，一位医生主值门诊，一位主值病房，门诊做到工作时间值守，病房做到全天值守，必要时两人交替轮班以保证每个医生都能得到适当的休息时间，同时保证任何情况下病房始终有医生值守，确

保病人安全。听班制度则是除值班医生外，每天确保有两位医生全天在莱芜待命，随时准备处理紧急情况，以确保急诊手术顺利进行。随诊制度要求每位医生将自己的手机号码留给患者，如若患者有紧急情况需要医生的帮助，可以直接拨打电话联系医生，医生会尽快处理问题，以便及时响应患者的需求。通过这些措施，济南市人民医院脊柱外科在假期期间保证每位患者在治疗中都能得到及时且优质有效的医疗服务。

据悉，脊柱外科起源于2008年的骨

三科，经过多年的发展和专业化建设，于2023年正式成为专门诊治脊柱脊髓疾病的独立科室。科室以微创手术为主要治疗手段，在脊柱创伤性疾病、脊柱退变性疾病、脊柱畸形、脊柱肿瘤及脊柱感染以及脊髓损伤等方面积累了丰富的诊疗经验。同时，科室具备成熟的术中神经电生理监测技术，为手术安全提供有力保障。未来，脊柱外科全体医护人员团结一致，致力于将科室打造成医院的拳头科室和精英科室，立足莱芜，辐射周边，为人民群众的健康作出更大贡献。

合唱是一种和谐、平衡、完美的音响运动形式，也是一门综合艺术。新《音乐课程标准》指出：“要重视和加强合唱教学，使学生感受多声部音乐的丰富的表现力，尽早建立与他人合作演出的经验，培养群体意识及协调、合作能力，使他们在歌唱表现中享受到美的愉悦，受到美的熏陶。”班级合唱这种集体活动，不仅带给学生美的享受，还能培养学生在声乐、乐理、节奏、和声、情感等多方面的音乐素质，增强学生协调合作的能力。那么，我们如何在音乐课堂中进行合唱教学，培养学生的合唱能力呢？

### 一、提高学生对合唱的兴趣

兴趣是最好的老师，学生只有对合唱艺术有了兴趣，他们才能自觉、认真地唱好每一个音符，充分领会歌曲所要表达的内容，从而注意各声部的协调，充分体现合唱的魅力。我一般是从欣赏优秀的合唱作品入手，学生在反复聆听的过程中，充分感受蕴涵于合唱音响中的美和丰富的感情。学生只有对合唱艺术有了兴趣，他们才能注意各声部的协调，努力体现合唱作品的艺术魅力！

### 二、培养学生的自信心

音乐教育中要求学生能够“当众自信、有表情地歌唱”。那么如何培养学生演唱的自信呢？我觉得先要营造积极开口唱歌的氛围，在一个班级里能够独唱的学生毕竟是少数，但依靠集体的力量却可以塑造较完美的艺术形象，因此通过集体的演唱更容易营造学生积极开口唱歌的氛围，建立学生的自信心。再通过相互交流，让每个学生有表现自己的机会。多点鼓励，让自信心在融洽的师生关系关系中培养起来。

### 三、培养学生的集体意识

合唱是一种集体意识的表现。学校刚成立合唱队，孩子们感到既新奇又有趣，但产生了一些错误看法，认为自己一定要唱的比别人响。针对这一情况，我让他们欣赏优秀合唱曲，让学生体会合唱巨大的感染力和魅力，让他们明白合唱时，耳朵要关注周围队员和各声部的声音，时刻调控自己的音色和力度，使自己的声音与团队融为一体，而不能满足于个性的张扬，却忽视了团队整体合唱艺术效果。

### 四、培养学生的协调性

要多声部在演唱中相互取得的和谐的音响效果，必须音色、音量、音准三者处理恰当。我从下列几方面重点进行训练：首先训练孩子们有控制的歌唱，让两旁的学生们互相聆听取得协调一致。其次恰当处理合唱层次感关系，合唱艺术是多声部的艺术，作品中必然存在层次问题，具有正确的层次关系才能让听众听起来协调悦耳。再次要善于鼓励孩子们合唱的信心，带领孩子们有重点、有信心地逐一解决疑难。

当然，要想把合唱教学搞得有声有色，教师应不断地提高自身素质和能力，注重理论学习，在课堂有限的时间内对学生进行合唱训练，并结合训练对作品作一些艺术处理。

总之，“一滴水，只有汇入大海，才能掀起波浪；一个人，只有融入集体，才能真正体现个人才华。”在合唱这门丰富多彩的艺术中，有着广博精深的学问，需要我们去不断地学习、探索、研究，让学生们在合唱艺术中得到情感的满足，获得美的熏陶。只有这样我们的音乐事业才能更快更好地向前发展。

(济南市莱芜实验中学 边晓华)

## 让合唱在音乐课堂中绽放